



樹高千丈不無根，人若輝煌不忘恩：悼本會前執行顧問何國鏞校長

六年前的 12 月 1 日，本會前執行顧問何國鏞校長因病與世長辭。

六年間，本會全體理事一直緊隨何校長的教誨，努力做好本份，盡心為國家、香港教育、官校教師及全體教育局教育專業職系人員服務的初心。

六年來，工會的路都不好走。公務員事務局通告 12/91 號闡明，「……政府十分重視有效率、有責任感的員方代表，以及組織健全而具代表性的職工會。……因此各部門必須注意，不應讓員工感到當局禁止他們出任職工會幹事……」，其原意是鼓勵員工參與職工會的工作，讓他們不因參與有關工作感到來自上級的不合理壓力，放棄服務同工。雖然局方表面上沒有阻止同事參與有關工作，但實際是陽奉陰違，處處為同工參與合理及能促進員工利益的職工會活動設限，默許個別首長級人員濫用職權，威脅收窄本會的議事空間，以圖嚇怕一眾理事；更甚者，在個人層面上針對個別理事，以不合理手段剝奪其晉升的權益，情況令人關注！

六年過去，不少人也曾苦口婆心勸告我們不要逆風而行，更有人甚至遊說我們，指出有本會前理事因「識做」而飛黃騰達，希望我們作出「明智」的選擇。但我們不為所動！作為何校長的後輩，一眾理事有幸得到他的提攜和指導，早已獲益良多，那是絕對不能膚淺地以官位和金錢來衡量！更何況要我們埋沒良心，把自己福祉凌駕於同工的利益之上，是我們這群教育工作者所不恥的。我們期望，本會歷屆理事，無論何時何地，無論擔當甚麼職位，都不忘初心！

樹高千丈不無根，人若輝煌不忘恩。謹此獻給每位為香港教育、為國家無私奉獻的理事、會員和會友。願何國鏞校長精神長流不息！

政府教育人員職工會
2020 年 12 月 3 日